



助餐 助浴 助洁 助行
助医 助急 医养 艺养

郑州市首家社区养老服务综合体
正式投入使用

长者公社 打造社区智慧养老圈

本报讯 “长者公社的成立,对于我们老人来说真的太好了,不仅考虑我们的身体养生,还注重我们的艺术养生,社区给我们提供的这个场所特别理想,对老年生活很满意。”7月18日上午,在郑州市惠济区大河路街道天河社区举办的“天河社区长者公社”揭牌仪式现场,一群老人掩饰不住脸上的喜悦说道。为满足老人休闲娱乐、健康保健、生活照料、精神关爱等需求,大河路街道天河社区打造了“天河社区长者公社”,标志着郑州市首家社区养老服务综合体正式投入使用。记者 简洋 文/图

医养+艺养相融合

揭牌后,大河路街道党工委副书记段祥生对长者公社进行了观摩。目前天河社区的便民服务真正做到了居民“小事不出门”。下一步,街道将继续秉承全心全意为人民服务的原则,让辖区居民享受到“便民、利民、惠民”的好事、实事,全力推动美丽大河高质量建设向纵深发展。

据社区书记商国亮介绍,天河社区现有住户13000多户,60岁以上老人就有5000多人,为普及高质量养老服务,完善社区功能,社区以每位老人都找到属于自己的一片天地和乐趣的养老服务为目标,打造社区居民身边的智慧养老圈,推进社区智慧康养。

长者公社是医养+艺养相融合的养老服务,满足老人从休闲娱乐、健康保健到生活照料及精神关爱等一系列的需求,解决儿女因工作繁忙时不能照顾老人的困惑,让子女更放心,让老人更舒心。

与传统养老不同的是,长者公社里植入了老年大学,开设了河南戏曲、舞蹈、国画、中国书法、古筝等多种项目技能学习,还组建了红歌合唱队、模特队、篮球队等,丰富老年人的日常生活,让老人们在这里一起交流、学习。



满足新时期养老需求

餐饮区经理张艳华介绍,餐饮区和社区“时间银行”结合起来,用积分兑换餐饮。同时,社区60岁以上老人可以享受送餐到家服务,营养餐定期还会推出八折优惠服务。

累了,在休闲区的按摩椅上按一下,可以让你扫去一身疲惫;困了,休息室内有干净整洁的床铺。

“长者公社的成立提高了我们老年人的生活质量,在这里实现了老有所学、老有所乐,非常感谢街道和社区,晚年的生活非常幸福。”72岁的社区居民侯喜明对记者说,每逢周末还会举办各种比赛,让社区居民参与进来,更是增进了邻里关系。

据了解,该项目由河南长者公社养老服务有限责任公司投资80余万元进行硬件装修,在大河路街道天河社区监管下进行公益、微利性服务。

天河社区康养中心自2018年开始服务居民以来,使居民享受到一定的医疗、康复等服务。在郑州市“三项工程、一项管理”要求的指导下,天河社区对现有的服务设施进行合理布局、整合优化,对康养中心楼下负一层原物业废弃仓库、闲置用房约500平方米,以社区党建社团为平台征求居民意见后,按照居民需求进行装修改造,打造一个基础设施较完备、服务功能较齐全的日间照料中心,为老年人提供助餐、助浴、戏曲、读书、艺术养生等服务为一体的综合性老年人休养驿站,推进“助餐、助浴、助洁、助行、助医、助急、医养、艺养”等社区养老服务项目化发展,培育养老特色品牌,打造标准化的养老服务中心。

“学习”你够强吗?

惠济区开展“学习强国”答题挑战赛

本报讯 为深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想,贯彻落实习近平总书记关于加强学习、建设学习大国重要指示精神,建好、办好、用好“学习强国”学习平台,进一步提高广大党员干部学习积极性,激发学员的学习热情,7月16日,惠济区组织开展“豫学习豫出彩”——第二届“学习强国”河南省千万学员万场答题挑战赛初赛,来自全区各镇(街道)、区直各单位的60余名干部群众参加。

本次答题挑战赛坚持“全覆盖、共参与”的原则,所有选手在规定时间内进入“学习强国”挑战答题板块进行比赛,比赛时长为60分钟,答对题目多者为胜。比赛结束时,工作人员对每位选手进行答题成绩信息记录。经过激烈的角逐,60分钟内,1人通关、9人答对600道题以上,江山

路街道双桥村党员王李俊在54分钟内答对1060道挑战答题。

活动启动以来,惠济区各镇(街道)、区直各单位高度重视,广大党员干部群众踊跃参与,形成了利用“学习强国”学习平台开展理论学习的活动的新风尚。“每天打开‘学习强国’学习理论文化已经成了习惯。”一名参加答题挑战赛的选手说。

本次“学习强国”答题挑战赛,在全区上下营造了“比、学、赶、超”的良好学习氛围,也提升了党员干部的政治思想水平和文化素养,为全力打造“生态城、旅游城、健康城、科技城”,为郑州国家中心城市建设、黄河流域生态保护和高质量发展提供强有力的思想理论保障。下一步,惠济区将创新开展理论学习形式,让学习活动能够真正持久进行下去。

记者 简洋 通讯员 毛园

“美丽河南 我是行动者”

惠济区交通运输局举办环保专题讲座

本报讯 为深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,积极贯彻党的十九大和全国生态环境保护大会精神,进一步培育和践行社会主义核心价值观,有力推进国家卫生城市复审和精神文明创建工作,7月21日上午9时,惠济区交通运输局特邀中国安全健康教育网讲师徐文权在局会议室举办了“美丽河南 我是行动者”卫生健康环保知识讲座,全局机关干部20余人参加了讲座。

讲座现场,徐讲师针对生态环境污染的危害及防护知识、垃圾分类及回收利用、饮水的卫生健康环保知识

等相关内容,通过图文并茂、现场演示等方式进行了详细、耐心的讲授,给现场听众留下深刻印象。此次讲座旨在提高大家的环保健康意识,形成人人重视环保、关爱健康的良好氛围,受到在场所有听众的好评。

此次公益讲座,倡导全局广大干部职工积极参与生态文明健康生活,树立全民健康观念和健康的的生活方式,培养环保意识、养成良好习惯,为营造干净、整洁的生活环境,提高城市生活垃圾分类处理水平不断努力,为推进生态文明和建设美丽惠济做出贡献。记者 简洋

防汛一线

雨情是命令 汛情是责任

本报讯 7月22日上午,市防汛办发出紧急通知,郑州市区域将会出现大到暴雨,局部区域会出现特大暴雨。雨情就是命令,惠济区城市管理局在接到雨情通知后迅速行动,由市政中心主任崔建松牵头马上组织防汛人员进行集结,并按照预案部署及分工快速进入汛情临战状态,密切关注雨情变化。

在密切关注雨情变化的同时协调镇办工作人员,对易积水路段和桥梁涵洞易积水区域进行值守。与此同时,区防汛办运用市防汛办的亿联云视频平台,与辖区镇办建立联动机制,

实现了市、区、街道三级联动,使惠济区全域内防汛抗汛工作指令能有效上传下达,确保惠济区全域内防汛指令畅通,保障了惠济区全域在大雨到来后能安全有序地开展防汛工作。

此次应对雨情,惠济区城市管理局制作警示标牌100余套,准备沙袋1500袋、出动移动泵车一台、防汛车3台。在此次防汛工作中,区城市管理局工作人员团结一心,以高度的责任感和使命感,坚守在防汛一线,努力消除安全隐患,确保辖区居民生产生活平稳有序。

记者 简洋 通讯员 张凯 任群

迎宾路街道检查地下空间

本报讯 为进一步加强地下空间、地下停车库防汛安全,7月17日,迎宾路街道综合执法办联合各社区对全辖区地下停车库、地铁口、地下商场等进行了防汛检查,并对各责任单位防汛工作的落实情况及掌握地下空间责任信息和防汛演练情况进行了全面深入摸查。

摸查从防汛物资、排水设备、应急机制等3个方面入手。防汛物资方面主要检查责任单位物资储备是否充足、物资安放是否到位。排水设备方面主要检查地下车库的排水泵等设备是否按规定设置、设备运转情

况是否良好。应急机制方面主要检查相关单位的防汛值班安排、应急队伍建设及应急预案编制等情况。

此次检查共计排查地下空间48处,其中46处责任单位对地下停车库的汛期安全工作十分重视,防汛设备完好、防汛物资到位、应急措施完善,街道将对剩余2处责任单位的防汛工作进行持续跟踪,督促其尽快将防汛物资、设备准备到位。

地下空间排涝工作是市区防汛工作的重中之重,目前已经进入多雨季节,防汛排涝工作不容忽视。

记者 简洋 马路路